



▲凌晨3时,鲁中蔬菜批发市场已经忙碌起来了

记者探访临近春节日益忙碌的蔬菜批发市场, 听菜贩说心声-

多收点菜,多挣点钱回家过年"

凌晨3点,天色还是一片漆 黑,张店鲁中蔬菜批发市场内灯 火通明,大小车辆来来往往,来 自各地的菜商们早已经开始忙 碌起来。春节临近,再加上天气 寒冷,蔬菜生长期延长,受降雪 影响,蔬菜运输不畅,导致菜价 普遍上涨,菜商们都希望能抓住 时机,多挣点钱,菜市场也更显 忙碌。近日,记者走进鲁中蔬菜 批发市场,感受菜商菜贩的忙碌

老家在高青的孟师傅和妻 不到凌晨2点就拉着一车西 红柿到了鲁中蔬菜批发市场,当 天夜里室外气温近零下10度,不 到3点,孟师傅已经将一整车的 西红柿整理完毕,菜贩陆续前来 批发蔬菜,在等待的间隙,夫妻 两人靠着火炉取暖。"我们干了4 年了,下午收完菜,凌晨到菜市 场卖掉,第二天接着收菜。从凌 晨1点开始忙活,一直要到早上6 点多,然后休息一下,吃了午饭 接着出去收菜。年底了 ,菜价涨 了不少,要多收点菜,多挣点钱 回家过年。"孟师傅说。

早上4点,天色依旧黑暗,赶 来批菜的菜贩们、酒店的采购人

员更多了,菜商们也更加忙碌 韩大姐和丈夫经营着一个黄瓜 批发点,她负责出售,丈夫负责 送货。据韩大姐说,他们从事黄 瓜批发生意8年多了,每天都要 起早贪黑,没有停下来的时候。 "蔬菜基本上是一天一个价,特 别是在年底,蔬菜需求量大,每 天不愁卖不出去,只是零售的摊 贩把价格压得很低,我们挣不到 钱。"5点左右,韩大姐的黄瓜已 经卖出了一半多。"今天下午还 要去青州那边收黄瓜,要尽快把 这些黄瓜卖完先回家睡一觉。"

当天,鲁中蔬菜批发市场的 黄瓜批发价接近每斤3元,西红 柿的批发价也上涨了好几角,菜 贩们说,最近几天菜价一直上 涨,估计年底还会上涨。

早上5点,天色开始放亮,有 的菜商已经卖完,有的仍在吆 喝,小商贩们也基本上批发到了 需要的各种蔬菜。于女士的藕已 经快卖完了,她正坐着数钱。"我 力活,不吃苦的人根本干不了。" 于女士每天能卖出1000多斤的 藕,每斤能挣到两三角钱。



▲天气寒冷,菜商用油漆桶自制火炉取暖。







▲菜商将菜装上车。

▲于女士点着卖藕赚来的钱。

▲由于夜间忙碌,很多商贩使用戴在头上的灯照明。